

# ОГНИ КОММУНИЗМА

ОРГАН БАЛАКОВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
в январе 1918 года

№ 3 (10791)

Среда,  
4 января 1989 года

Выходит по вторникам, средам,  
пятницам и субботам

Цена 3 коп.

## Усилиями всех и каждого

Вступив в свои права четвертый год пятилетки, балаковцы подводят итоги сделанному, определяют планы на будущее, задумываются над тем, что ждет трудовые коллективы впереди. Они уверены в том, что 1989 год будет годом дальнейшего развития процессов перестройки, открытия и утверждения нового во всех областях: в экономике, политике, в социальной и духовной жизни.

Взятый городской партийной организацией курс на ускорение социально-экономического развития трудовых коллективов Балакова определяет характер и темпы нашего движения вперед. И эти темпы на старте года во многом зависят от усилий каждого коммуниста, каждой партгруппы, каждой первичной парторганизации. Нынешний этап качественного преобразования общества предъявляет к ним высокие требования по проведению политической, идеологической и организаторской работы в коллективах. В каждой партийной организации необходимо создать атмосферу творчества, высокой требовательности и самокритичности, настойчивого поиска новых действенных решений.

Перестройка партийной работы в свете решений XII городской конференции будет идти тем успешнее, чем настойчивее мы будем претворять в жизнь эти решения. Они дают широкий простор для проявления коммунистами своей авангардной роли в конкретных, практических делах.

Сейчас важнейшая задача партийных организаций города, на которой надо сосредоточить первоочередное внимание, — оперативно претворить в жизнь предложения и замечания коммунистов, высказанные в ходе отчетно-выборной кампании, реализовать решения собраний и городской партийной конференции. Любые решения, постановления и резолюции, подчеркивали участники собраний и конференций, повиснут в воздухе, если оставят равнодушными людей, если мы не сумеем пробудить трудовую и общественную активность атомостроителей и химиков, машиностроителей и энергетиков, транспортников и работников сферы обслуживания населения.

Масштабность сегодняшних дел требует от партийных организаций, всех коммунистов города новых усилий, инициативы и деловитости. Перед коммунистами промышленных предприятий и строительных подразделений поставлена задача успешно внедрить хозяйственный расчет и коллективный подряд. На XII городской партконференции подчеркивалось, что необходимо решительно поднять эффективность использования уже созданного мощного производственного потенциала, сконцентрировать силы и средства на направлениях, обеспечивающих наибольшую отдачу. Требуется кардинального решения триеди-

ная задача, поставленная перед балаковцами на этот год: строительство жилья, выпуск достаточного количества товаров народного потребления и реализации Продовольственной программы. Львиная доля жилищного строительства ложится на трудовой коллектив Саратовгасстроя. Вместе с тем не следует пренебрегать зарекомендовавшим себя хозяйством, который с большой пользой для трудовых коллективов применяют в производственных объединениях «Минудобрения» и «Химволокно». Благодаря хозяйству здесь ежегодно справляют новоселье сотни химиков. Необходимо, чтобы имеющийся опыт возведения жилых домов заимствовали и другие трудовые коллективы города, чтобы запланированные к вводу тысячи квадратных метров жилья были не только сданы в эксплуатацию, но и превышены. Только при таком подходе к решению проблемы мы сможем к 2000 году обеспечить каждую семью квартирой.

Благодаря постоянному вниманию партийных организаций к производству товаров народного потребления план минувшего года выполнен на 104 процента, сверх плана реализовано товаров более чем на 3 млн. рублей. Однако останавливаться на достигнутом не следует. Важно увеличивать объемы производства товаров народного потребления, постоянно заботясь о расширении их ассортимента. Практика свидетельствует о том, что многие товары повышенного спроса можно выпускать на предприятиях города.

Многое предстоит сделать по развитию шефской помощи селу и решению в связи с этим Продовольственной программы. Примером государственного подхода к этой проблеме может служить коллектив управления строительства механизации работ. Механизаторы шефствуют над совхозом «Зоркинский» и шефствуют по-настоящему. Они строят дороги, возводят помещения производственного и социально-бытового назначения, помогают ремонтировать технику. К сожалению, подобных примеров на сегодняшний день мало. Необходимо остальным предприятиям по-настоящему заняться шефской работой на селе.

Масштабность и глубина наших планов предъявляют высокие требования к политической, идеологической работе. Важно избегать заорганизованности, казенщины, формализма. Долг партийных организаций, всех коммунистов вести разговор с людьми прямо и откровенно, как это было на XIX Всесоюзной партконференции. Необходимо поставить в центр воспитательной работы не количество проведенных мероприятий, а конкретного человека, воспитывать в нем активного, высокоосознательного строителя нового общества.

рования активных работников, выделения средств для развития станции юных техников и другие.

Выступившие с сообщениями первый секретарь ГК ВЛКСМ А. Порин, зав. отделом рабочей молодежи и НТТМ ГК ВЛКСМ А. Тюрюмин, на правах организации - учредителя поделились соображениями о перспективах развития сче-

темы НТТМ и о той помощи, которая осуществляется с ее стороны городу в материальном плане и в плане активизации творческих сил. 27 процентов прибыли от деятельности НТТМ идет в городской координационный совет, что полностью используется на нужды города.

А. ДЕМИН.

## ВРЕМЯ КОНКРЕТНЫХ ДЕЛ

Вот такое было счастливое лицо у токаря Петра Плотникова с завода имени Дзержинского, когда ему вручили Почетную грамоту горкома комсомола и ценный подарок. Петр оказался победителем социалистического соревнования среди молодых рабочих города. Эта победа — радость не только для Петра, эта радость для товарищей по цеху, для комсомольцев всего завода. И все они с удовольствием повзражали Петра Плотникова — лучшего молодого токаря завода.

Фото С. КАРЕДИНА.



## СО ЗНАКОМ ПЛЮС

Промышленные предприятия подводят итоги работы за год. По «Минудобрениям» по всем плановым показателям за 1988 год в графе «фактически» имеет цифры, превышающие плановые.

Производство промышленной продукции в стоимостном выражении для заключения договоров составило 147,2 тыс. рублей, что соответствует ста процентам. Ожидаемая прибыль превышает фактически

запланированную более чем на 5 млн. рублей. По статье «госзаказ» производство фосфорных удобрений составило 382,4 тыс. тонн, или в процентном выражении, 106,1 процента.

Товары народного потребления, выпускаемые объединением, имеют несколько наименований: это и цветы, и пленка полиэтиленовая, и мешочки полистиленовые, и плащи-дождевики и др. В розничных ценах производство этих товаров составило

3,5 млн. рублей при плане 1,7 млн. рублей. И еще одна графа со знаком плюс — платные услуги населению. Участвовал в выполнении заказов и автотранспортный цех, принимавший заявки на перевозку, и ремонтный, и строительный — ремонтный цехи, принимавшие и выполнявшие заказы согласно специфике своей работы. В денежном выражении объем платных услуг составил 1,5 млн. рублей, что также больше запланированного.

О. КУТУНОВА, экономист.

## НОВОСЕЛОВ БУДЕТ БОЛЬШЕ

В канун Нового года коллектив объединения «Химволокно» получил в подарок от своих строителей сразу два девятиэтажных жилых дома в 46 микрорайоне. А всего коллектив треста «Промжилстройремонт» построил их хозяйственным способом четыре. Счастливыми обладателями новых благоустроенных квартир стали 264 семьи. В наступившем году планируется построить и сдать в эксплуатацию 11,9 тысячи квадратных метров жилья, или 222 квартиры, и реконструировать два общежития. Таким образом, к концу этого года число новоселов по сравнению с прошлым годом увеличится на треть.

Н. НИКОЛАЕВА.

## ВЫСОКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ

В магазине № 37 горторга работает трудолюбивый коллектив, возглавляемый опытным директором Светланой Михайловной Афанасьевой. За высокие показатели в труде, досроч-

ное выполнение плана товарооборота, коллективу уже присуждалось Красное знамя областного управления торговли.

Вот и теперь годовой план товарооборота вы-

полнен досрочно. — Наш коллектив — говорит Светлана Михайловна, — твердо решил и в дальнейшем удерживать переходящее знамя.

А. СОЛОВЬЕВ.

## Итоги и перспективы

29 декабря прошло заседание городского координационного совета НТТМ под председательством зам. председателя горисполкома В. Ф. Харланова.

Подводились итоги развития научно-технического творчества молодежи в Балакове. Рассматривались вопросы планирования дальнейшей работы, преми-



Педсовет

© СЕМЬЯ И ШКОЛА

Родительский день — суббота

ВЫЛО БЫ НЕВЕРНО УТВЕРЖДАТЬ, ЧТО СОСТОЯВШИЙСЯ В КОНЦЕ ДЕКАБРЯ ВСЕСОЮЗНЫЙ СЪЕЗД РАБОТНИКОВ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ РЕШИЛ ВСЕ НАШИ ПРОБЛЕМЫ В ПЕДАГОГИКЕ. ОБ ЭТОМ ПИСАЛОСЬ В ОТЧЕТАХ СО СЪЕЗДА. ТЕМ НЕ МЕНЕЕ, ЕГО ГЛАВНЫЙ ИТОГ В ТОМ, ЧТО ОН ОТЧЕТЛИВО ОБОЗНАЧИЛ ПРОБЛЕМЫ, КОТОРЫЕ ПРЕДСТОИТ РЕШАТЬ ШКОЛЕ. СЪЕЗД ЕЩЕ РАЗ ПОДЧЕРКНУЛ, ЧТО ГЛАВНОЙ ФИГУРОЙ ПЕРЕСТРОЙКИ ШКОЛЫ ЯВЛЯЕТСЯ УЧИТЕЛЬ. УЧИТЕЛЮ В ПЕРВУЮ ОЧЕРЕДЬ ПОСВЯЩЕН СЕГОДНЯШНИЙ «ПЕДСОВЕТ».

Двери были открыты для всех. В фойе вечерней школы № 3 — многолюдно. Пришли родители учеников, представители трудовых коллективов. На стендах — экраны успеваемости, подборка «Родительской газеты», информация. Вообще, глядя на оформление школы, сразу понимаешь, что здесь работают неравнодушные люди. Звонит звонок, все приглашенные расходятся по классам.

Урок истории в 11а классе ведет Виктор Иванович Улодовников. Занятие было злободневным, в центре вни-

мания оказались вопросы развития социализма, уроны и перекосы, допущенные в результате административно-командных методов руководства. Шел оживленный диалог преподавателя с учениками.

По окончании урока все собрались в фойе. Оказывается, родителям надо и поработать. Надо ответить на вопросы анкеты о путях развития отношений школы и производства, школы и родителей. О проблемах вечерней школы рассказала директор Р. А. Егина. Главной проблемой и трудностью является то, что шко-

ла в последнее время сильно «помолодела». Если два года назад подростков 14—16 лет в школе были единицы, то теперь — большинство. Многие из них относятся к категории так называемых «трудных», некоторые состоят на учете в инспекции по делам несовершеннолетних, есть и осужденные с отсрочкой исполнения приговора. Отсюда проистекают и другие проблемы.

Состоялся взволнованный разговор о проблемах школы. Говорили о трудностях, с которыми сталкиваются при устройстве подростков

на работу. Порой на производстве не уделяют должного внимания подростку, и оборудование доверяют далеко не лучшее. Была высказана мысль о встречах на производстве или в школе подростков с наставниками. Повысить ответственность родителей за воспитание детей — вот главная мысль, которая звучала во многих выступлениях. Вечерняя школа сейчас нуждается в нашей помощи и поддержке. Помощи родителей и общественности.

Преподаватели и гости тепло прощались. Теперь каждая суббота в вечерней школе — родительский день. Добро пожаловать! Г. КОМНАТНОВА.

© СОВЕТЫ ПЕДАГОГА

Здоровье и воспитание

Вот уже третий год существует в нашем городе специализированный детский сад, где обучаются и воспитываются дети с нарушениями интеллекта. Наш детский сад работает по специальной программе, которая позволяет компенсировать и корректировать дефекты развития детей. И чем раньше ребенок начинает обучаться и воспитываться в специальном дошкольном учреждении, тем быстрее и полнее идет его развитие.

Причин, от которых происходит нарушение и задержка умственного развития, много. Но мне хотелось остановиться на двух моментах, когда здоровье детей зависит только от родителей. Есть страшный враг детского здоровья, особенно умственного развития ребенка — это алкоголь. Чтобы родить полноценного ребенка, не обязательно быть алкоголиком. Достаточно отцу и матери быть в состоянии опьянения. Дети, зачатые в момент опьянения, уже в зародыше несут страшные следы «зеленого змия». В одних случаях эти отклонения имеют ярко выраженный характер — ребенок растет умственно отсталым. В других случаях недостаточное развитие клеток коры полушарий менее выражено — клетки угнетены, хилые, их функции нарушены. Такой ребенок медленно мыслит, у него плохая память.

И второе, о чем бы хотелось сказать. Некоторые родители сознательно стремятся переложить свои обязанности на воспитателей, неработающих членов семьи и т. п. Они убеждены, что воспитание требует особого времени и усилий, которыми не располагает занятый на производстве человек: «Когда мне воспитывать? Я работаю». Многие из этой категории родителей забывают о том, чтобы обеспечить ребенка материально, но уклоняются от участия в его занятиях, отказываются от руководства его деятельностью.

А. С. Макаренко говорил: «Для воспитания ребенка совсем не нужно какого-то особенного времени. И если родители говорят, что ребенок вышел плох потому, что времени не было его воспитывать, они просто ищут оправдания».

В нашем детском саду есть дети с задержкой умственного развития. Они могут обучаться в массовой школе, если до этого одна-два года воспитываются в группе для детей с задержкой развития. Такие дети встречаются почти в каждой группе массового детского сада. Их было бы гораздо меньше, если бы все родители ответственно относились к воспитанию своих детей.

Л. ГОЛУБИЧКОВА, воспитатель детского сада № 4.

Коллеги  
ЗАЯВКА  
НА  
МАСТЕРСТВО

В сентябре впервые переступила порог школы молодая учительница начальных классов Ирина Алексеевна Кирпичникова, окончившая с красным дипломом Вольское педучилище.



Еще трудно прогнозировать, как сложится ее учительская судьба, станет ли педагогика делом ее жизни. Но уже по первым месяцам работы, в какой-то мере определяющим началом пути, по впечатлениям от первых уроков, на которых проявилось и чувство ответственности, и пусть несмелое еще педагогическое видение, интуиция, можно говорить, что учитель Кирпичникова состоится. А отличный диплом училца — добрая заявка на мастерство.

Это характерно для многих выпускников Вольского училища. Десять лет назад отличницей учебы окончила его Ольга Сергеевна Лямина. Юной учительницей пришла она в двадцатую школу-новостройку, да так и осталась в ней, хотя рядом с ее домом выросла уже новая школа. Такой уж постоянный характер у Ольги Сергеевны, и проявляется он в ее работе зримо и плодотворно.

Ольга Сергеевна — педагог по призванию. Спокойная, уверенная в собственных силах, умеющая легко завладеть вниманием

класса, и при этом — никакой нервозности, крика. Ее первоклашки отличаются какой-то особой собранностью, дисциплинированностью, чувством коллективизма. Характерные черты педагогического почерка Лямина — организованность, четкость, точный расчет времени. В канву урока включаются дидактические игры, отдельные игровые приемы, пословицы и поговорки.

Чтение называют пищей души. Чтобы ребенок полюбил чтение, нужна большая, серьезная работа и учителя, и родителей. Учитель — первый пропагандист книг, руководитель детского чтения, и от него в значительной степени зависит, полюбят ли дети чтение, станут ли друзьями книги.

Урокам чтения Ольга Сергеевна уделяет особое внимание. В сентябре на областном семинаре руководителей методкабинетов она представила урок-панораму по методике работы над правильным, выразительным, беглым чтением, где предложила участникам семинара комплекс форм, ме-

тодов, приемов по выработке навыков чтения. У учителя складывается своя хорошо продуманная система формирования грамотной, эмоционально-образной устной и письменной речи учащихся. Как результат, успеваемость учеников Ольги Сергеевны остается стабильной и в старших классах.

С именем учителя часто связаны самые дорогие, самые теплые и радостные чувства, потому что каждому он отдает частичку своего сердца, щедрость души, передает свой опыт, учит логически мыслить, разбираться в людях, учит трудиться. Таким учителем, несущим тепло и радость, стала для ребят Наталья Ивановна Варющина, также с красным дипломом окончившая Вольское педучилище.

За ее плечами уже два выпуска третьих классов. В обоих ребята отличаются хорошим качеством знаний, сознательной дисциплиной, воспитанностью. Успех работы Натальи Ивановны — в увлеченном творческом труде, в постоянном поиске новых, наиболее эффек-

тивных методов и приемов. Ее волнует, как активизировать обучение, оживить урок, как преподнести материал, чтобы ребята не только поняли содержание, но и принимали активное участие в уроке.

Наталья Ивановна плодотворно использует каждую минуту урока, формирует у ребят практические умения и навыки. Большая любовь к детям, к учительскому труду, принципиальность, последовательность, целеустремленность помогают ей вести за собой детей, быть для них примером.

Так успешно складывается педагогическая судьба выпускниц Вольского педучилища. Их отличают педагогическое умение, хорошие навыки организации педагогического труда, высокий уровень методической подготовки. Как раз те черты, которые характеризуют лицо этой доброй кузницы педагогических кадров.

Л. ПАЗИНА, завуч СШ № 20. На снимке: О. С. Лямина, И. А. Кирпичникова, Н. И. Варющина. Фото М. БАБЕНКО.

© СЛОВО ОБ УЧИТЕЛЕ

О пользе тяжелых сумок

У меня в руках две тяжелые сумки. Передо мной — громадная лужа и непролазная грязь. Из последних сил я лихорадочно прикидываю, как бы мне короче добраться до дома. И чтобы путь мой нелегкий был устлан асфальтом.

Петля по узким дорожкам между домами, я оказалась во дворе бывшей своей школы. Живу в двух шагах, а забрела сюда в первый раз. Я не желаю тревожить себя воспоминаниями: некогда, да и незачем. Но на втором этаже открыто окно. Учитель что-то говорит, не могу разоб-

речь. Ваш голос, Владимир Константинович, я узнавала на магнитофонных пленках, которые мы слушали на уроках английского в нашем институте. Мне кажется, я не ошибаюсь. А я не хотела возвращаться в свои школьные годы. Ведь совершенно ничего замечательного, все обычно. Кроме Вас...

Я всегда сидела на первой парте в Вашем маленьком кабинете и с удовольствием деревянным языком выговаривала английские слова. Не помню ни одного Вашего скучного урока, дорогой учитель. Потому что

Вы считали, что нам пригодится не только английская грамматика.

В младших классах мы просто слушали, откровенно открыв рты. Потом — спрашивали и даже спорили обо всем на свете. Вас очень легко было «завести». Помимо урока Вы успевали дать столько информации и размышлению, что приходилось долго рыться в библиотеках и журналах, чтобы хоть немного заполнить белые пятна невежества. И, несмотря на наш далеко не идеальный нрав, Вы никогда не позволяли себе ни грубости, ни окриков. В классе меня считали Вашей

любимницей. Ничего подобного! Просто очень нравился этот предмет — английский язык. Просто учителем был неравнодушный, увлеченный человек. Время идет, а память, забывшая многих и многое, хранит Ваше имя, Владимир Константинович Тельнов.

До сих пор английский остается моим любимым занятием. Когда надоедаст суета, я беру потрёпанный словарь чтобы перевести несколько абзацев из детской книжки моей маленькой дочери.

...Я заново сумки в квартиру и думаю о том, что так уж плохо, что они оказались тяжелыми.

Л. КОЛЕСНИКОВА.

ДЕСЯТЬ ВЕЧЕРОВ

БОЛЕЕ ГОДА назад учителя общеобразовательных школ города, отдавшие не один десяток лет педагогическому труду, организовали клуб «Ветеран». Работу в клубе ведут энтузиасты-общественники, работники Дома учителя — Л. М. Земскова, Л. В. Самохина и Н. П. Орловская. Именно здесь базируется клуб, возглавляемый Т. Д. Юриной.

Вместе составляли план мероприятий, раз-

рабатывали сценарии вечеров-встреч, концертов, на которых выступают хор ветеранов, участники школьной художественной самодеятельности.

Недавно состоялось десятое заседание клуба «Ветеран». Его члены встречались с активистами клуба самодеятельной песни, балаковскими поэтами. На вечере выступили С. Васина, А. Небалуев, Ю. Мязева и А. Наумов.

Д. ЦИМБАЛ.



Гарантия качества

# БЕЗ ШТРАФОВ

Сравнительные данные за год по Министерству тяжелого и транспортного машиностроения говорят о том, что штрафные выплаты по рекламациям для предприятий, выпускающих дизели, составили:  
 Предприятие г. Курска — 470 тыс. рублей.  
 Предприятие г. Свердловска — 600 тыс. рублей.  
 ПО «Волгодизельмаш» выплат по этой графе не производило в связи с отсутствием рекламаций.

Этот приятный прочерк в графе в объединении связывают с появлением отдела технического обслуживания и надежности. Цель создания отдела, как образно выразился его начальник В. Н. Лубкин, «обслуживать выпускаемую объединением продукцию до ее последнего вдоха». География эксплуатации дизелей широка. Как говорится, «до самых до окраин»...

Отдела, подобного создающему в ПО «Волгодизельмаш» для обслуживания «окраин», в министерстве нет. Ни по названию, ни по структуре. На предприятиях есть отделы шеф-монтажа, выполняющие ремонтно-наладочные работы. На Волгодизельмаше эти работы осуществляет бюро с аналогичным названием. Но это не отдельное формирование, а одно из составляющих отдела техобслуживания, так же, как бюро по организации базового обслуживания и обеспечению, так же, как бюро надежности.

Бюро базового обслуживания занимается созданием опорных пунктов на местах, там, где работают дизели производства Волгодизельмаша. В штате бюро — представители, работающие в 32 опорных пунктах.

По окончании гарантийного срока обслуживания дизелей предприятие, давшее согласие сохранить у себя опорные пункты, выплачивает объединению сумму за оказание услуг из расчета до 53 рублей на человека в день. Почему они на это идут? Это же — деньги!

Объяснение — в структуре работы отдела. Кроме того, что представителями объединения являются специалисты по дизелям, у каждого из них еще есть свой собственный склад запчастей, напрямую связанный с центральным, соз-

данным на Волгодизельмаше, принципиально новым по значению. Склад гарантированных запчастей при бюро базового обслуживания. Его наличие играет главную роль в сервисном обслуживании потребителей.

Благодаря работе представителей на местах, практически о каждом из выпущенных объединением двигателей специалисты завода знают все. Как работает, где работает, какие из деталей требуют ремонта или замены. Зная это, представители поставляют детали с расчетом на перспективу.

Данные о дизелях получает и обрабатывает бюро надежности. Роль, которую играет это бюро в системе обслуживания, очень важна, и полностью осознается именно в комплексе работы отдела, в самой системе.

Что дала объединению такая система? Начиная с 1986 года и по сей день на объединение не поступало ни одной рекламации. Очевидно, на каком-то этапе руководство объединения сумело опередить существующее положение дел в машиностроении. Не случайно выпущенный научно-исследовательским дизельным институтом ОСТ о создании отделов технического обслуживания практически дублирует выпущенное намного раньше и разработанное работниками объединения положение о создании такого отдела на Волгодизельмаше.

Договорами на восстановление и курирование отдел Волгодизельмаша обеспечен уже на весь 1989 год. Предприятия заключают эти договоры, убедившись, что сравнительно недавно созданная фирма — гарантирует. Оборудование не протановат, что для любого предприятия — самое главное.

Интересно, что и сами работники ОТО относятся к своему отделу именно как к «фирме». И Виктор Анатольевич Кудинюв, начальник бюро организации базового обслуживания, и Александр Иванович Наумкин, начальник бюро шеф-монтажа, рассказывая о своем отделе, вдруг как-то невольно уломянуди, что представителей объединения, выезжающих для работы по договорам, пора бы одевать соответствующим образом. И специостомы можно хорошие заказать, и эмблему сделать красочную: «Волгодизельмаш». А то по костюму «Гудок» фирму не представишь. Или представишь не так! Это не было ни легкой иронией, ни разговором по мелочам. За каждой фразой чувствовалась гордость за свое предприятие. Продукция Волгодизельмаша сегодня поставляется, кроме нашей, еще во многие страны мира: Кубу, Йемен, Египет, Югославию, ГДР, Грецию и т. д.

Гордиться есть чем, это подтверждают и отзывы потребителей (некоторые из них мы уже публиковали в «ОК»), и финансовые дела отдела. За последний год заработная плата работников отдела выросла на 30 процентов. Естественно, недостатка в кадрах сегодня не чувствуется, что дает возможность и выбирать людей, и поднимать уровень квалификации специалистов, что в любом случае необходимо. Тем более, что задача, которую сейчас ставит перед собой коллектив, — и сложна, и ответственна. Это — переход на принципы работы хозрасчета, по его второй модели.

Недостаточная площадь ремонтного участка и отсутствие по-современному оборудованного склада запчастей несколько сдерживают это желание. Но со стороны руководства объединения понимание есть, в перспективе эти проблемы решатся в течение года. Так что вполне возможно, что первыми в городе эту пока не опробованную вторую модель будут осваивать работники отдела технического обслуживания и надежности ПО «Волгодизельмаш». И силы, и желание, и организация подготовки производства у них есть. Есть и твердая уверенность, которой нам всем еще порой так не хватает.

А. НАУМОВ.



Пятнадцатый год трудится в объединении «Химволокно» перемотчица Надежда Васильевна Кнор. За это время она в совершенстве овладела своей профессией, и теперь в бобинажно-перемоточном цехе производства вискозной текстильной нити многие молодые перемотчицы учатся у нее четкому и быстрому выполнению технологических операций. Н. В. Кнор работает с опережением рабочего графика, особое внимание уделяет качеству выпускаемой продукции.

На снимке: перемотчица Н. В. Кнор. Фото В. ТРИПОЛЬСКОГО.

## Из общественной приемной

### БЕЗ ОЧЕРЕДИ НЕ ОБОЙТИСЬ...

Только с середины ноября схлынул поток жалоб на коммунальные службы. Схлынул, но не иссяк: еще нет-нет, да придет задорный горожанин с вопросом, который, казалось бы, без труда можно решить на месте.

Почему, например, жители некоторых районов города должны терпеть беспокойство от бродячих собак? — Мы живем в доме № 76а по ул. Ленина. — рассказывает Н. В. Павленко. — Во дворе школы № 7 и по ул. Пионерской развелось много бродячих собак. Особенно беспокойство от них по ночам: дети пугаются, лаем, вздрагивают во сне... Обращались в ЖКО химвозода, в чьем ведении находится дом, но безрезультатно...

Женщина, не желавшая назвать свою фамилию, в течение трех недель не может сдать вещи на комиссию в магазин на ул. Мясниковой.

В беседе с товароведом Т. М. Фоминой выясняем: для того, чтобы сдать вещь на комиссию, надо получить талон, по которому можно сдать вещь в удобное для слатчика время. Посетители подтверждают: порядок очень удобный. Но талоны выдаются только в субботу, а очередь занимают с... 5 часов утра, причем, скапливается до 70 — 80 человек. Винить в том некого: мага-

зин работает в напряженном ритме, оформляя документы на 2000 рублей и более ежедневно.

А на ул. Академика Жука работает такой же комиссионный магазин, но с планом в 2000 рублей в месяц! Де-

ло в том, что горожанам известны только две комиссии, а эта, третья, расположенная возле молодежных общежитий, мало кому известна. А ведь и надо-то всего ничего: оповестить население.

### АУ, СВАРЩИК!

Сижу я в приемной, слушаю жалобы горожан и мрачно размышляю о бренности бытия. Вдруг заходит одна дамочка, поздоровалась и говорит:

— Что это у вас лицо такое... какое-то не такое...

— Какое уж есть, — отвечаю. — Давайте, выкладывайте, на что жалуется...

— Нет уж, — говорит, — лучше расскажу-ка я вам что-либо веселенькое. Обхо- хочется!

И стала рассказывать:

— Еще в июне дело-то было. Сдала часы «Янтарь» в Рембыттехнику, заплатила деньги за починку и жду. Пришла в указанный срок, а мой «Янтарь» лежит себе отремонтированный, но неисправный. Пришла в другой раз. Ходят! А как стала получать — остановились. Прямо колдовство какое-то! Это кто же, спрашиваю, колдует над моими часами? Говорят: мастер Иванова.

После пятого захода пошла прямо к самому директору Рембыттехники Ло-

мовскому. Так и так, мол, Валерий Иванович... А он и говорит:

— А вы постучали бы по часам-то, авось, они бы и пошли!

— Да я уж и так, — говорю, — и трясла, и стучала, да никак...

— Ну тогда приходите на той неделе. Починим ваш «Янтарь».

Пропустила две недели, прихожу 24 ноября, тут все и прояснилось: оказывается, в Рембыттехнике каких-то колесиков нету...

Тут уж и мне припомнился давний случай: принес я в ремонт в Дом быта будильник да и просидел два часа, пока мне не вернули часы. Нет, мол, у нас таких запчастей. А через какое-то время разговорился с одним электросварщиком, а он и говорит: давай, мол, починю твой будильник. И починил!

Вот я и думаю: неужели в Рембыттехнике нет ни одного электросварщика?

Дежурка С. МЕНКОВ.

## Письмо и комментарий

«Перестройка, перестройка... В Ивановке она тоже началась, только, увы, не в пользу жителей. Неизвестно, кем принято решение — отрезать приусадебные участки и построить на их месте дачи. Дело это нужное, только почему не строят их на бесхозных землях, а отбирают участки у колхозников - пенсионеров? К П. А. Кузнецову пришли непрошенные гости и стали самовольно отмерять себе участки под дачи. Избыло 8 человек, кто такие — неизвестно. На возмущение пенсионеров ответили так: «Не сегодня, так завтра все равно придет». Кто они такие? И кто им позволил самовольничать?»

Е. КУЗНЕЦОВА, Г. БЕЛОВА, Л. ВАНИНА и другие.

Редакция обратилась в управление архитектуры и градостроительства исполкома горсовета с прось-

бой проверить указанные в письме факты и о результатах сообщить. Получен ответ Начальником управления, главным архитектором города Л. В. Белоножкой сообщается:

— Управление архитектуры и градостроительства исполкома городского Совета народных депутатов сообщает, что пос. Ивановка Красноярского сельского Совета Балаковского района был передан в ведение Балаковского горисполкома в соответствии с решением областного Совета народных депутатов от 9 декабря 1976 г.

В настоящее время Балаково насчитывает около 260 тысяч жителей. Санитарно-защитные зоны действующих химических предприятий и Балаковской АЭС ог-

раничивают развитие города до 350 тысяч жителей при условии строительства только многоэтажного жилья.

На предприятиях, в организациях, учреждениях и в местном Совете на улучшение жилищных условий стоят на очереди более 19 тысяч семей. Поэтому горисполком принял решение отвести в пос. Ивановка 220 земельных участков под индивидуальное строительство. Из них около 100 участков на пустырях, примыкающих вплотную к санитарно-защитной зоне ПО «Химволокно», а остальные выделить за счет урезания большемерных земельных участков. Эти вопросы решаются в порядке предусмотренном статьей 85 Земельного кодекса РСФСР.

Сообщаем, что земельные

участки колхозников - пенсионеров поселка Ивановка имеют площадь от 18 до 35 соток.

Согласно СНиП П-60-75\*\* «Планировка и застройка городов, поселков и сельских населенных пунктов» п. 5, 35, в сельских населенных пунктах размеры приусадебных участков следует принимать в соответствии с действующим законодательством. Размер части приусадебного участка, выделяемого около жилого дома (квартиры), включая площадь застройки, должен быть не более 1200 кв. м — при одно- и двухквартирных домах. Остальную часть приусадебных земельных участков, а также весь приусадебный участок для жителей секционных домов, следует выделять за пределами жилой зоны.

Так как пос. Ивановка входит в городскую черту, размеры приусадебных участков должны быть в пределах 3—6 соток, но, учитывая то, что застройка поселка велась без учета архитектурно-строительных норм, исполком городского Совета народных депутатов своим решением и на основании решения поселкового Совета установил размер приусадебного участка в пределах 9 соток.

В настоящее время все пустырящие земли пос. Ивановка отведены тресту «Балаковострой», автоколонне № 1180 и СМУ-3 с условием, что их силами будут построены детский сад на 140 мест, универсам с производственным отделом и новый Дом культуры.

19 ноября по согласованию с председателем поселкового Совета геодезистами хозрасчетного архитектурно-планировочного бюро ве-

лись работы по отводу земельных участков в присутствии будущих индивидуальных застройщиков. Все индивидуальные застройщики, которым будут отводиться участки в пос. Ивановка, прошли общественную комиссию по жилищным вопросам, протокол которой утвержден решением исполкома от 19.10.88 г.

Граждане Кузнецовы, применяя физическую силу, угрозы и нецензурную брань, помешали геодезистам, которые были вынуждены отложить выполнение работ по созданию нормальных условий для их проведения.

Всем жителям пос. Ивановка неоднократно разъяснялось как устно, так и в письменном виде о предостережении излишков земельных участков.



Репортаж с аукциона

Кто больше?...

— Поросенок заливной! Поросенок заливной... Всего за 27 рублей. Кто больше? Женщины, не упускайте прекрасно приготовленного блюда. Помните, путь к сердцу мужчины идет... Правильно. Итак, 27 рублей. Кто больше? — призывно возвещала ведущий аукциона.

Аукцион по продаже кулинарных и кондитерских изделий впервые проходил в канун Нового года в зале торжеств кафе № 16 треста общественного питания. Он привлек внимание балаковцев — 120 входных билетов, которые одновременно являлись и лотерейными билетами, были мгновенно распроданы.

К началу торга в зале торжеств было уже многолюдно. Это и понятно — кому не хочется украсить праздничный стол великолепным тортом, заливным судаком или рождественским жареным гусем? Более 28 наименований кулинарных и кондитерских изделий представили на аукцион работники общепита. Каждое — произведение кулинарного искусства.

— Первоначальная цена гуся фаршированного с яблоками — 24 рубля, заливного поросенка 21 и 32 рубля. Это не очень дорого? — интересуюсь у М. Ф. Селезневой, секретаря парторганизации треста общепита.

— Смотря с чем сравнивать. На рынке покупаем сырого гуся за такую же цену. А мы предлагаем уже приготовленного, сервированного на блюде — бери и ставь на праздничный стол.

Я согласна, что ежедневно такие покупки делать незаконно. Но праздник остается праздником...

— Какова цель аукциона?

— Пропаганда мастерства кулинаров треста. Вряд ли такие изделия балаковцы видели на прилавках магазинов. Их изготовление потребовало от наших работников немало сил, времени, фантазии, мастерства.

На аукционе присутствовало много женщин, однако инициативу в покупке изделий взяли в свои руки мужчины: торт «Юбилейный» первым приобретает Валерий Ершов. Ему, как «первооткрывателю», вручается приз — корзина с мандаринами и шоколадными конфетами.

Аукцион продолжается. — Забудьте про свои проблемы, — призывал ведущий. — Новый год бывает один раз в году! Купите рождественского гуся!

А вот жареный поросенок с гречневой кашей. Посмотрите, как он хорош! Какая румяная у него корочка! Стоит 24 рубля! Кто больше? 26 рублей? 26 — раз, 26 — два... Молодой человек, вы выиграли, я вас поздравляю!

— Я тоже себя поздравляю: у меня 31 декабря — день рождения.

— Поздравляем! Торг шел своим чередом — торт «Старинные часы» (первоначальная цена 17 рублей) за 20 рублей приобрела работница треста общепита — это ли не лучшая реклама представленным на аукцион изделиям? По ходу распродажи присутствующие на аукционе кулинары давали рецепты приготовления того или иного блюда.

Небольшой перерыв. Участники аукциона отвлекаются, чтобы принять участие в розыгрыше лотереи. А потом вновь возобновляется торг.

Аукцион достиг своего, так сказать, апогея в конце торга — присутствующих охватил азарт: торты стоимостью 10 — 14 рублей повышались в цене вдвое!

Каков же итог аукциона?

— Выручка от аукциона составила 674 рубля — практически все представленные изделия были проданы. Не нашли покупателя всего несколько изделий, — рассказывает зав. орготделом треста О. А. Габуния. — Высоко были оценены торты, изготовленные Ириной Галушкой. Она — делегат XX съезда ВЛКСМ, депутат горсовета. Заслужили признание торты, приготовленные Ириной Лукьяновой и Эммой Коренцовой. Обе девушки второй год участвуют в областных конкурсах и занимают призовые места.

Призером областного конкурса «Лучший по профессии» является Саша Макеев, приготовивший заливного поросенка, курицу «Галантин».

— Аукцион пришлось по душе балаковцам...

— Да, они выразили желание проводить их чаще. Мы учтем предложения, замечания. Взвесив все плюсы и минусы, следующий аукцион проведем накануне женского дня, постараемся представить в большом количестве ту продукцию, которая сегодня пользовалась особым спросом.

Г. БУРТОВАЯ.

Шахматы

На пути

К финалу

В помещении шахматного клуба производственного объединения «Балаковрезинотехника» завершился полуфинал первенства города Балаково по шахматам. Турнир впервые проводился по швейцарской системе.

НОВШЕСТВО себя оправдало. — до последнего тура шла напряженная борьба. За тур до окончания соревнования еще нельзя было назвать или хотя бы предсказать победителя, которой давалось право продолжить борьбу за звание чемпиона города. И даже после завершения последнего тура судейской коллегии пришлось считать коэффициент участников для окончательного распределения мест.



В итоге сразу три участника — В. Спицин (АЭС), Д. Бодичев (школа № 20), А. Тарасов (ЗСЗМ) набрали по 8 очков из 11. Как и во многих соревнованиях последнего времени, одним из героев турнира стал воспитанник ДЮСШ № 2 Денис Бодичев. Теперь он встретится в финале пер-

венства города со своим старшим братом Олегом, многократным чемпионом Балакова.

Оставшиеся две путевки завоевали В. Левшанов (ЗСЗМ) и Г. Колупаев (Балаковводстрой). Столько же очков набрал А. Полесяков, но по таблице коэффициентов ему доста-

лось только шестое место. В январе все пять победителей (завершившегося полуфинального турнира и девять сильнейших шахматистов города, отобранных по результатам турнира прошлого года, встретятся в финале.

Н. МОСКВИН. Фото В. ТРИПОЛЬСКОГО

БЮЛЛЕТЕНЬ

ВЫИГРЫШНЫХ НОМЕРОВ МОЛОДЕЖНОЙ ЛОТЕРЕИ, КОТОРАЯ СОСТОЯЛАСЬ 24 ДЕКАБРЯ 1988 ГОДА

00017	04706	08855	12820	16459
00025	04720	08859	12861	16775
00176	04832	08894	12866	16905
00362	04933	08948	12974	17071
00514	05079	08887	12981	17112
00560	05093	09090	13022	17297
00582	05203	09336	13188	17331
00229	05226	09377	13190	17428
01066	05298	09379	13264	17836
1257	05374	09429	13279	17968
1324	05621	09622	13519	18109
1715	05732	09840	13566	18241
01304	05905	09869	13811	18485
01866	05949	09995	13762	18652
01890	05958	10123	13793	18830
02042	06142	10171	13846	18880
02021	06146	10165	14019	18948
02122	06205	10363	14242	18966
02130	06351	10488	14352	18971
02160	06339	10502	14355	19059
02144	06570	10684	14362	19252
02376	06647	10549	14372	19377
02412	06976	10924	14427	19381
02672	07133	10962	14446	19389
02721	07447	11318	14635	19426
02972	07650	11395	14746	19690
02980	07674	11463	14976	19703
03115	07686	11815	15019	19916
03124	07609	11927	15044	19920
03305	07793	11938		
03544	07872	12067	15126	
03670	07897	12190	15361	
03877	07950	12380	15573	
03927	08057	12369	15882	
03954	08188	12391	16120	
03955	08443	12415	16278	
03990	08618	12417	16362	
04138	08763	12573	16441	

Примечание: На лотерейном билете первая цифра слева направо считается недействительной, в тираже участвовали пять цифр от звездочки.

Билеты, в которых имеется последнее число 17, все выигрышные. Пример: 15117, 19317...

Билеты, в которых имеются последние числа 48 с 00001 до 10000, — выигрышные. Например: 01048, 08148...

Билеты, в которых имеются последние числа 19 с 10000 до 19999 — выигрышные. Пример: 12619, 18119...

Лотерейные билеты, на которые выпал выигрыш, нужно представить по адресу: ул. Факел социализма, 16а, с 9 до 18 часов ежедневно, кроме субботы и воскресенья, по 20.01.89

Председатель тиражной комиссии А. СПИРИДОНОВ,

Кооператив «КОМПЬЮТЕР»

Формирует пакет заказов на 1989 год. Принимаются заказы от предприятий и организаций для расчета на ЭВМ.

— расчета заработной платы с выдачей всей соответствующей документации;

— учета складского хозяйства, неликвидов, некондиционных товаров;

— разработка программных средств для ПВЭМ «Роботрон» 17-15.

Обращаться по телефону 3-15-61 с 10 до 12 часов ежедневно с 5 по 31 января.

Кооператив «ЗДОРОВЬЕ»

проводит лечение и профилактику заболеваний нервной системы, внутренних органов и опорно-двигательного аппарата при помощи эффективных безлекарственных методов.

Приглашаются желающие избавиться от лишнего веса.

Предварительная запись: тел. 4-47-66.

25 декабря в «Жигулях» красного цвета оставлена перчатка. Прошу вернуть за вознаграждение. (Тел. 4-71-86).

На киноэкранах ГОРОДА

5, 6 января.

МИР Красный зал.

(тел. 3-03-00)

King-Kong (две серии) —

в 10, 13, 16, 18.30, 21.

Зеленый зал.

Короткое замыкание —

в 12.30, 16.30, 18.30, 20.30.

6 января.

На златом крыльце сидели —

9.30, 14.30.

Синий зал.

Верная Рука — друг

индейцев — в 11, 18.

Белые волки — в 14, 20.

РОССИЯ (тел. 2-00-00) —

Куда доскачет ранняя

пташка — в 9. Случай в

аэропорту (две серии) —

21.

в 12, 15, 18.15, 21.

КОСМОС (тел. 4-00-00).

На златом крыльце сидели —

в 9. Меня зовут Арлекино (две серии) —

в 12, 15, 18.15, 21. 6 января —

Мультесборник Будь здоров!

— в 9.

XX ЛЕТ ВЛКСМ.

Большой зал (тел. 4-02-00)

Новые похождения Кота

и сапогах — в 9. Ангел-хранитель —

в 11, 13, 15, 17, 19, 21.

Малый зал.

Желтая Роза — в 14.30.

18. Альба-Регия — в 16. 20.

ОКТАБЕРЬ (тел. 4-00-09)

Погладь кошку за ушами

— в 9.15. 11. Лиловый шар

— в 13, 15. Ассоциация зло-

умышленников — в 17, 18.50,

аэропорту (две серии) —

21.

Редактор Е. Е. ШУТОВ

Наш АДРЕС:

413800 г. Балаково Саратовской обл., пл. Свердлова, 4а

ТЕЛЕФОНЫ:

4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отделы промышленности, транспорта и строительства — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, отдел информации и социальных проблем — 4-28-67.

редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь и отдел объявлений —

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательств, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома, г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 3, тираж 40663.